

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年7月  
2 星期二  
甲辰年五月廿七  
总第 10204 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版

## 沈晓明在张家界调研党建工作并开展走访慰问 充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用 为高质量发展提供坚强保障

湖南日报 7月 1 日讯（全媒体记者 刘燕娟）在中国共产党成立 103 周年之际，7 月 1 日，省委书记沈晓明在张家界调研党建工作，并走访慰问老党员和生活困难党员。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，为经济社会高质量发展提供坚强保障。

来到张家界市快递行业党支部，沈晓明察看了党建阵地、快递分拣流水线，了解党员发展、党建和业务工作开展情况，并与党员代表亲切交流。他指出，快递行业已成为社会生活中不可或缺的一部分，行业党组织要注重从一线发展党员，加强党员教育管理监督，引导激励每一位党员都充分发挥先锋模范作用，示范带动更多从业人员立足本职岗位、作出更大贡献。

在张家界占生塑胶制品有限公司，沈晓明听取了企业党建工作的做法和成效介绍，指出要推动党建工作与生产经营深度融合，引领党员职工工作表率当标杆，助力企业降本增效，吸纳更多群众在家门口就业。

张家界市旅游协会现有 10 个分会，其中导游分会有 1.3 万余人，是全省最大的导游群体。沈晓明在详细了解协会党组织依托“党建+旅游”发挥桥梁纽带作用后指出，要持续引导旅游经营主体和从业人员规范健康发展，更好服务游客、维护游客权益，进一步擦亮张家界旅游的“金字招牌”。张家界天门山旅游股份有限公司在天门山景区设置了 10 余处为游客提供服务的党员责任岗，沈晓明走访了旅游纠纷调处中心、医疗救护站、服务咨询台，鼓励发挥党建引领作用，不断提升服务品

质，带动更多当地群众吃上“旅游饭”。

在应对本轮强降雨过程中，永定区沙堤街道高桥社区黄家台安置小区的党员干部积极带头，全方位巡查安全隐患，第一时间转移群众，并搬运沙袋搭建了临时防洪坝。沈晓明来到小区看望慰问防洪抗灾一线的党员干部代表，称赞大家在防汛抗灾中不畏艰险、冲锋在前，保障了小区居民的生命财产安全。沈晓明还来到老党员吴宪富和生活困难党员常昌均的家中，关切询问他们的身体健康、家庭生活等情况，向他们致以诚挚问候，并叮嘱当地党组织用心用情做好帮扶工作，切实把党组织的关怀和温暖传递到每一位基层党员的心坎上。

省领导魏建锋、汪一光、秦国文参加。

## 沈晓明赴张家界调研检查防汛抗灾和灾后重建工作 统筹抓好防汛抗灾和灾后重建 最大限度减少 对经济社会发展和群众生产生活的影响

湖南日报 6月 30 日讯（全媒体记者 刘燕娟）6月 16 日以来，我省遭遇持续强降雨天气，造成多处不同程度受灾。预计未来几天，省内不同市州雨情将呈差异化态势，需要更加精准统筹开展防汛抗灾和灾后重建。30日下午，省委书记沈晓明赴张家界调研检查并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神，不怕疲劳、连续作战，统筹抓好防汛抗灾和灾后重建，最大限度减少对经济社会发展和群众生产生活的影响。

沈晓明来到张家界永定区西溪坪街道禾家村，当地正趁雨水停歇组织开展复工复产和灾后重建。位于该村的张官高速公

路澧水大桥项目已恢复施工，沈晓明在项目现场详细了解项目建设受本轮降雨影响的情况，要求安全有序抓好防汛抗灾和复工复产，并采取有力措施防范应对施工期内的各类风险灾害，确保工程质量生产和安全。

28日晚，强降雨致澧水水位上涨，洪水漫过防洪堤导致禾家村房屋、农田等受淹。洪峰来临之前，该村提前转移群众 130 多人，无一人伤亡。沈晓明实地察看了因灾受损的农田和室内水产养殖场，并与当地干部群众面对面交流。他指出，要带领村民抓好补种补苗等各项恢复工作，尽最大可能减少损失；要合理规划安排室内水产养殖场，切实提高防灾抗灾能

力；要用心用情用力为受灾群众提供服务保障，主动帮助群众解决实际困难。

调研检查中，沈晓明强调，要持续加强雨情水情险情监测预测预报，及时准确发布预警信息，积极组织开展应对，决不可麻痹大意。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，不断提高群众防灾避险和自救互助能力，把党和政府的关怀温暖传递到千家万户。要全面压实全省各级党委、政府防汛救灾主体责任，加强部门间地域间协调联动，形成防汛抗灾和灾后重建的整体合力。

省领导魏建锋、汪一光、秦国文参加调研检查。



7月 1 日，在铁路上徐东站，旅客在站台上有序上下车。

当日，为期 62 天的 2024 年全国铁路暑期运输启动。7 月 1 日至 8 月 31 日，全国铁路预计发送旅客 8.6 亿人次，日均发送旅客 1387 万人次。

新华社记者毛俊 摄

## 维护消费者权益，也是优化营商环境

曹茜茜

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》7月1日起施行。条例对预付式消费、“霸王条款”、“大数据杀熟”等新领域新问题作出处罚规定，旨在更好支持消费者依法维权，指引经营者依法经营，推动消费市场繁荣发展。

规范经营者义务，保护消费者合法权益，是市场经济成熟的重要标志。近年来，从修改《中华人民共和国消费者权益保护法》，细化消费者权益保护，到出台《关于完善促进消费体制进一步激发居民消费潜力的若干意见》，加大消费者合法权益保护力度，再到颁布《中华人

民共和国消费者权益保护法实施条例》，为推进消费环境建设提供法治保障……旨在保障消费者合法权益，消除消费者的后顾之忧。

消费市场的繁荣程度，是映射营商环境优劣与“镜子”。前段时间，网红打假博主“B 太”在社交平台曝光大连多个海鲜市场商户使用“鬼秤”事件，将“不良商家缺斤少两”的话题推向风口。个别不良商家被“抓现行”后，仍振振有词地狡辩“又不是一家这样做”。“一粒老鼠屎，坏打一锅汤”。少数商家的不诚信行为，影响着一座城市的口碑和风评，客观上损害了大部分诚信守法经营主体的信誉度。

“企业家要做诚信守法的表率，带动全社会道德素质和文明程度提升。”这些

眼下，各行各业或多或少都面临着“累”和“难”的困境。但越是困难越要坚守底线。如果为了个人利益搅浑一池春水，后期恢复起来代价将更大。与其在“小事”上做手脚，不如“卷”品质、优服务。

（原载《湖南日报》）

## 持续增进民生福祉 促进社会公平正义

——党的十八届三中全会以来社会体制改革成就综述

新华社记者 叶昊鸣 王锐阳 王聿昊

着力解决“急难愁盼”，  
不断提升人民群众幸福感

“城市不仅要有高度，更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上海作贡献，同样是城市的主人。要践行人民城市理念，不断满足人民群众对住房的多样化、多元化需求，确保外来人口进得来、留得住、住得安、能成业。”

2023 年 11 月 29 日，习近平总书记来到上海闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹措建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍，总书记给予充分肯定。

多渠道保障群众“住有所居”。目前，我国城镇中低收入家庭住房条件明显改善，新市民住房困难得到缓解，低保、低收入家庭基本实现应保尽保，我国已建成世界上最大的住房保障体系。

党的十八届三中全会以来，全面深化改革奔着问题去、盯着问题改，从住房难等老百姓的“急难愁盼”问题入手，找准改革的动力点和突破口。持续推进民生领域重大改革和制度建设，让群众真真切切感受到改革带来的新变化。

6月 13 日，民政部联合 21 个部门出台的《关于加快发展农村养老服务的指导意见》对外公布，这是全国层面发展农村养老服务作出的首份总体性、系统性部署。通过为农村老年人编织覆盖县乡村三级的幸福“网”，让更多农村老年人“老有所养”。

从探索建立国家基本养老服务清单制度，到以“居家社区机构相协调”等明确养老服务体系建设目标；从理顺养老服务监管机制，到推动银发经济健康发展……一项项改革实招硬招为推进养老服务体系建设夯基垒台，以创新之举施改革之策，最美“夕阳红”的温暖画卷正在全国铺展开来。

坚持群众路线，积极回应群众关切，改革聚焦人民群众堵点痛点难点，着力补短板、锻长板——

相继启动实施单独二孩和全面两孩政策、印发《关于促进 3 岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》、做好托育机构卫生评价工作……着力提升服务质量，确保婴幼儿安全和健康，不断筑牢“幼有所育”的民生保障。▶▶（下转 4 版）

## 王洪斌调研深化“铁腕治旅”行动工作推进落实情况时强调 保护好赖以生存的“旅游饭碗”和未来发展的“金字招牌”



本报讯（全媒体记者 李成义  
梅兴亮 刘梓华）7月 1 日，市委副书记、市长王洪斌赴市文化旅游广电体育局、市市场监管局调研深化“铁腕治旅”行动工作推进落实情况，就深化“铁腕治旅”1+4 方案

部署的工作任务进行逐项研究。市委常委、市委宣传部部长吴文海，市政府秘书长向志刚参加。

王洪斌强调，相关部门要进一步引起高度重视，切实发挥工作牵头作用、履行行业管理职责，倒排时间节点，采取有力措施，充实工作力量，理顺工作机制，强力推进深化“铁腕治旅”1+4 方案部署的各项工作任务，确保工作制度落实到位、工作机制高效运转，把深化“铁腕治旅”行动向纵深推进。要

依法依规强力整治市场乱象，找准工作抓手，突出工作重点，坚持综合施策，做到部门协调配合力度更大一些，涉旅行政执法和监督更严一些，以更实的作风、更细的举措、更强的责任感，为深化“铁腕治旅”行动贡献更多智慧和力量，切实保护好张家界人民赖以生存的“旅游饭碗”和未来发展的“金字招牌”。

王洪斌还就海南国际文创周重点文旅品牌来张考察成果转化、任务分解工作落实情况进行调度。

## 张家界市海外联谊会代表团赴北欧三国 开展文旅经贸宣传推介联谊活动

本报讯（通讯员 蒋琴）6月 29 日至 29 日，张家界市海外联谊会代表团一行赴芬兰、挪威、丹麦北欧三国，开展系列文旅经贸宣传推介联谊活动，为推动我市文旅产业发展、促进经贸合作以及扩大高水平对外开放注入新动能。

在芬兰赫尔辛基市，代表团举办了中国（张家界）—芬兰（赫尔辛基）海外文化旅游经贸推介会，芬兰华人联合会、赫尔辛基联合华人总商会、北欧商贸投资促进会等侨团的相关负责人参加。双方就文化旅游、科技创新、教育、环保等进行深度交流探讨，搭建张家界的意向协议。

在丹麦，代表团与哥本哈根市议员王海迪，丹中商社、丹麦中国友好协会、丹麦湖南总商会等侨团负责人举行洽谈，与丹麦王国安徒生文化艺术发展委员会主席 Finn Andersen 深入交流，为推动张家界市的发展汇聚更多力量。

每到一处，代表团都受到当地有关方面热烈欢迎。各方均对代表团推介的张家界美景和旅游发展表示惊叹，认为张家界市发展前景广阔、合作潜力巨大，希望能够进一步深化友好交流和务实合作，携手开创优势互补、共赢发展的新局面。

## 2024 中国（张家界）国际新杂技戏剧周将在我市举行

本报讯（本报通讯员）2024 中国（张家界）国际新杂技戏剧周将于 8 月 23 日至 27 日在我市举行。该活动是国内首创的杂技原创性新业态项目，具有典型的创新性、潮流化、国际化特征。

国际新杂技戏剧周涵盖三个主体活动，分别为“仙峰技语”新杂技展演、新杂技发展交流会、新杂技创意工作坊，辅以杂技主题嘉年华活动营造氛围，丰富主体活动艺

术体验。届时，来自加拿大、俄罗斯、法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、英国与中国（含重庆、广州、济南等城市）等 17 个国家的 25 个剧组，在张家界轮流上演不同类型不同主题的新杂技秀共 100 余场。曾火遍全网的非洲杂技“烫脚舞”、高跷偶巡游、街头艺术及趣味性与互动性兼具的沉浸式新杂技现场将完美融入自然风光并与观众近距离互动。

值班总编辑/周和平 本版责编/秦黎霞 版式/胡云